



Název příspěvku: *Nové výzvy evropské energetiky aneb co nového nám Brusel nadělil*

pro konferenci:

3. TRENDY EVROPSKÉ ENERGETIKY, PRAHA, 22. 10. 2012

Národní technické muzeum, Praha 7, Kostelní 32

Autor: *Blahoslav Němeček*

Abstrakt: Tlak na zvyšování energetické účinnosti nás dnes provází na každém kroku. Požadavky na definování nových nástrojů k naplnění ambiciózních cílů v oblasti úspor energie jsou zformulovány v nové směrnici O energetické účinnosti. Zde budou mít členské státy obrovský prostor k vytvoření národních strategií a politik týkajících se úspor energie. Jisté formy implementace mohou posunout základní vstupy pro výpočet návratnosti instalace inteligentních měřidel. Naopak, národní lidovou tvořivost bude vhodné využít k naplnění některých požadavků, které by dále deformovali již tak deformovaný trh s energií.

Všechny obchodní společnosti a valná část výrobců na trhu s elektřinou a plynem se bude muset v následujícím roce popasovat s požadavky na reporting o téměř všech obchodních transakcích a dalšími požadavky na zveřejňování informací vyplývajících z nařízení REMIT.

Pro významnější hráče na trhu s elektřinou a plynem je tu další balíček regulací, jako důsledek poučení se z finanční krize a podvodů, primárně směřovaný vůči bankám a dalším finančním institucím obchodujícím s deriváty, nově se značným přesahem i pro tretry s energiemi a jejich deriváty. Nařízení EMIR z této skupiny dokumentů bylo již publikováno, další relevantní dokumenty v podobě MIFID a MIFIR by měly být k dispozici do konce roku.

Rovněž oblast výstavby evropské infrastruktury na úrovni přenosových a přepravních soustav by měla být do konce roku nově upravena nařízením Evropské rady a parlamentu. Základní cíle dokumentu, mezi něž patří zkrácení povolovacích procedur pro výstavbu přenosových vedení lze přijmout kladně. Podobně i participaci úhrady zákazníků jednoho státu (A) na úhradě investic v systému jiného státu (B), pokud jsou tyto investice vyvolány provozem elektrizační soustavy onoho státu (A).

Kontakt:

Jméno přednášejícího (s tituly): ***Ing.***

název a adresa organizace: ***Ernst & Young CZ***

pozice: ***Senior manager***

E-mail: ***blahoslav.nemecek@cz.ey.com***